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OBIETTIVO DELLA CAREER WEEK 
Settimana di incontri tra laureati e studenti dell'Ateneo e responsabili di aziende, enti e 

organizzazioni, che ha l'obiettivo di favorire l'ingresso dei giovani nel mercato del lavoro.  

La manifestazione ha anche il fine di consolidare i rapporti dell’Ateneo con le realtà produttive locali, 

nazionali e internazionali offrendo a tutti gli stakeholder un momento di riflessione e confronto sui 

temi del mercato del lavoro. 

CONTENUTI E FORMAT DELLA MANIFESTAZIONE 
La Career Week è stata inaugurata con una tavola rotonda sul tema “Quali competenze per un 

mercato del lavoro in continua trasformazione? E quale ruolo per le università e gli attori 

istituzionali?”. Hanno partecipato il rettore Paolo Mancarella, il professor Massai, l’assessore 

all'Istruzione, formazione e lavoro della Regione Toscana, Cristina Grieco, e altri esponenti di rilievo 

del mondo associativo e imprenditoriale locale e regionale. La tavola rotonda è stata moderata da 

Claudio Giua, direttore dello sviluppo e dell’innovazione del gruppo editoriale "L’Espresso" e 

direttore dell’Internet Festival. 

Le mattinate da martedì a venerdì sono state dedicate alle aziende, che hanno illustrato ai giovani il 

ventaglio di opportunità professionali nei loro rispettivi settori e hanno fornito informazioni sulle 

caratteristiche organizzative, i profili più ricercati, le opportunità di carriera e di sviluppo 

professionale, i criteri del processo selettivo.  

Nel pomeriggio si sono svolti i colloqui conoscitivi con i candidati pre- selezionati nelle settimane 

precedenti grazie all’uso del nuovo portale Career Center, che ha permesso alle aziende di creare un 

proprio profilo e di pubblicare le Job Position a cui gli studenti/laureati si sono candidati. 

Oltre a quella iniziale, sono state organizzate altre tavole rotonde martedì 18 sul tema "Lavorare 

nelle professioni motorie, educazione fisica e riabilitazione" e giovedì 20 sul tema "Lavorare nelle 

imprese cooperative". 

CARATTERISTICHE DELLE AZIENDE  
 

AZIENDA SETTORE JOB POSITION 
PUBBLICATE 

COLLOQUI 
SVOLTI 

ACCENTURE  Consulenza tecnologica 5 32 

AKERON CONSULTING  Consulenza strategica e 
applicativa, sviluppo 
soluzioni software 

8 17 

ALLEANZA ASSICURAZIONI Assicurazioni/Settore 
Assicurativo 

1 24 

APPAROUND  ICT  3 11 

ARBOREA  Agroalimentare 3 16 

ARMUNDIA GROUP  Banca / Finanza, 
Assicurazioni/Settore 
Assicurativo, SSII / 
Informatica 

1 4 

BRICOCENTER  Distribuzione 1 30 

CAPGEMINI  Consulenza 11 13 

CODEMATICA   Automobilistico, Chimica, 
Difesa, Elettronica, 

1 5 
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Materiali, Altre industrie, 
Ingegneria 

COSTA CROCIERE  Trasporti / Logistica, 
Turismo / Alberghiero, 
Tempo libero / Cultura / 
Sport 

7 20 

CRÉDITE AGRICOLE – 
CARIPARMA   

Banca / Finanza, 
Assicurazioni/Settore 
Assicurativo 

3 50 

DELOITTE  Consulenza, Consulenza 
in strategia 

1 18 

ELECTROLUX  Industria  8 11 

EVIDENCE  ICT 2 4 

FATER  Chimica 10 30 

FORTOP  Comunicazione / 
Pubblicità 

8 13 

GRUPPO MENARINI 
/LABORATORI GUIDOTTI 

Chimica, Medicina / 
Farmaceutico / Salute 

9 50 

GRUPPO META   SSII / Informatica, 
Ingegneria, Web / E - 
commerce, Media / 
Editoria 

4 13 

HRM INFORMATICA  ICT  3 10 

IDS INGEGNERIA DEI 
SISTEMI 

Aerospaziale, Difesa, 
Elettronica, 
Telecomunicazioni, 
Ingegneria 

5 10 

IKEA  Distribuzione, Ufficio di 
Design, Web / E - 
commerce, Trasporti / 
Logistica 

11 56 

INTARGET GROUP Comunicazione / 
Pubblicità 

2 14 

INTEGRIS   progettazione e 
sviluppo di soluzioni di 
Big Data Analytics 

1 ND 

ION  ICT 3 12 

MARCHESINI GROUP  Industria  3 7 

NEXTMIND   ICT 4 13 

NTT DATA   ICT 2 15 

ONETAG  ICT 3 8 

PRISMA TELECOM TESTING Telecomunicazioni 2 3 

Q BOX MAIL   ICT 4 10 

SALVATORE FERRAGAMO   Lusso 3 35 

SEASTEMA  Elettronica 1 5 

SESA   ICT 4 7 

SIHEALTH  Medicina / 
Farmaceutico / Salute 

4 4 

SNAM  Energia / Utilities 5 20 

SOLVAY  Chimica 2 12 

SPINDOX    Consulenza 4 9 

TAI SOFTWARE SOLUTION  ICT 6 9 
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TXT E-SOLUTION  Banca / Finanza, 
Aerospaziale, 
Ingegneria 

9 8 

UNICREDIT Banca / Finanza 2 46 

VODAFONE Telecomunicazioni 7 40 
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LE OPINIONI DELLE AZIENDE PRESENTI  
 

È stato somministrato un questionario di gradimento a tutte le aziende che hanno svolto colloqui 

conoscitivi con i nostri studenti/neolaureati/laureati.  

Complessivamente si sono svolti 714 colloqui e le aziende hanno dichiarato che dopo la giornata 

in Ateneo ne contatteranno altri 251.  

I ragazzi che hanno sostenuto il colloquio sono stati così valutati:  
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CARATTERISTICHE DEGLI STUDENTI/LAUREATI  
Le 41 aziende presenti nella settimana hanno presentato 176 job position che hanno avuto come 

risposta 1091 candidature. Nell’intera settimana c’è stata un’affluenza di 292 presenti tra studenti, 

laureandi, neolaureati e, in misura minore, dottori di ricerca.  

Nella prima giornata sono state registrate 102 presenze; il 55% composto da laureati, il 21.2% da 

laureandi e il 18.7 da studenti. La distribuzione per Dipartimento è rappresentata dal grafico che 

segue:  

 

In questa prima giornata i presenti hanno espresso le seguenti valutazioni:  
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Ricerca traslazionale e delle nuove tecnologie in Medicina e…

Scienze Agrarie, alimentari e agro-ambientali

Scienze della Terra

Scienze Politiche

Scienze Veterinarie

Dipartimento di appartenenza - martedì 18 settembre 2018
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Come giudichi complessivamente i contenuti della presentazione? 
Martedì 18 settembre 2018
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Nella seconda giornata sono state registrate 53 presenze; il 31% composto da laureati, il 24.1% da 

laureandi e il 44,8% da studenti. La distribuzione per Dipartimento è rappresentata dal grafico che 

segue:  
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Dipartimento di appartenenza - mercoledì 19 settembre 
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Nella seconda giornata i presenti hanno espresso le seguenti valutazioni:  

 

 

Nella terza giornata sono state registrate 42 presenze; il 40.7% composto da laureati, il 25.9% da 

laureandi e il 29.6% da studenti. La distribuzione per Dipartimento è rappresentata dal grafico che 

segue:  
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Nella terza giornata i presenti hanno espresso le seguenti valutazioni:  
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Nella quarta giornata sono state registrate 95 presenze; il 43.1% composto da laureati, il 24.1% da 

laureandi e il 25.9% da studenti. La distribuzione per Dipartimento è rappresentata dal grafico che 

segue:  
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Nella quarta giornata i presenti hanno espresso le seguenti valutazioni:  

 

 

 

La maggior parte dei partecipanti dichiara di non conoscere il mercato del lavoro del territorio e le 

piccole medie imprese nazionali; la realizzazione di questo evento ha avuto come impatto quello di 

offrire ai ragazzi una conoscenza di altre realtà aziendali oltre i soliti brand conosciuti. Quanto 

specificato si può rilevare dai risultati che seguono:  
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L’utilità di questo evento è stata così valutata dai ragazzi:  

 

È stato inoltre chiesto ai ragazzi:  
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ORGANIZZAZIONE 
Il Career Service ha curato tutti gli aspetti organizzativi della manifestazione: dai contatti con le 

aziende a quelli con gli studenti/laureati, dagli allestimenti relativi all’area degli stand aziendali, al 

catering offerto ai manager. L’esito positivo della manifestazione è stato fruto di un lavoro di squadra 

che si è avvalso della preziosa collaborazione di tutti gli uffici dell’Amministrazione centrale investiti 

per i vari aspetti, in particolare i colleghi dell’Unità fiscale, delle Segreterie studenti per le 

comunicazioni, dei Servizi Informatici per l’organizzazione delle dirette web tra le varie aule. I 

colleghi dell’Ufficio Economato sono stati fondamentali per la gestione degli spazi e del personale in 

servizio al Polo Le Benedettine, e per aver messo a disposizione il personale delle cooperative a cui 

si è ricorso per poter garantire assistenza per tutta la durata della manifestazione. 

COMUNICAZIONE 
Per promuovere la Career Week è stato definito un piano di comunicazione che ha individuato gli 

elementi necessari per definire l’identità visiva della manifestazione (logo, manifesto, brochure, 

banner, gadget) e le azioni utili a favorire la partecipazione degli stakeholder, in primo luogo le 

aziende e gli studenti/laureati. 

Azioni verso le Aziende 
Per raccogliere le adesioni da parte delle Aziende abbiamo agito su diversi piani: 

 contatti presi in varie manifestazioni (Borsa del Placement 2017, Job Meeting 2017) o 

tramite scambio di email  

 contatti avvenuti tramite docenti  

 invito via email alle aziende selezionate 

 Post su Linkedin  

Azioni verso gli studenti/laureati 

 inviti tramite email massive (30/08: 8603 utenti; 4/09: 8850; 7/09: 8973; 10/09: 546; 

11/09: 4318; 19/09: 653): TOT utenti raggiunti: 31.943  

 post su facebook: 31/08: 1 post; 4/09: 1 post; 7/09: 1 post; 11/09: 1 post; 12/09: 2 post; 

14/09 : 1 post; 17/09: 3 post; 18/09: 2 post; 19/09: 6 post; 20/09: 5 post; 21/09: 5 post. 

TOT post su FB: 28 

 news sui vari siti istituzionali 

L’evento è stato promosso con una conferenza stampa, svoltasi il 14 settembre alla presenza del 

Rettore e del Delegato al Placement (si veda rassegna stampa in appendice). 
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